



引领区域产业智能化升级 全省首批！高新区数促中心入选“省队”

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 孙昊)近日,河南省发展和改革委员会正式下发《关于印发2025年河南省开发区数字化转型促进中心名单的通知》,郑州高新技术产业开发区数促中心(以下简称“郑州高新区数促中心”)上榜,成为全省首批入选省级开发区数字化转型促进中心名单的

单位之一。这一成果标志着其在推动数字技术与实体经济深度融合、引领区域产业智能化升级的道路上迈出了坚实且关键一步。

郑州高新区数促中心由产投集团主导建设运营,自诞生之初便肩负着推动区域产业数字化转型的重任。该中心以“数据驱动、模型赋能、场

景牵引”为核心理念,犹如一位精准的“产业医生”,深度挖掘数据价值,借助先进模型技术,为不同产业场景“把脉问诊”,精准匹配其多样化需求。通过全力构建“产业—企业”双轮驱动的数字转型生态体系,实现了产业与企业的协同发展、共同进步。

郑州高新区数促中心依托

郑州高新区“产业大脑”这一强大的数据底座,进一步强化了跨区域算力网络与产业数据的协同能力。这就好比为产业数字化转型搭建了一条信息“高速公路”,让数据能够在不同区域、不同企业之间高效流通,推动数字化转型从单一的技术应用向全链条生态融合升级,实现了

资源配置的优化、服务效能的跃升以及创新能级的突破。这一系列举措不仅为郑州高新区的产业数字化转型提供了有力支撑,更为全省产业数字化转型提供了可复制、可推广的“高新方案”,有力推动了现代化产业体系向智能化、绿色化、融合化方向发展。

文旅看台



中牟向游客发出甜蜜邀约 “瓜潮幻乐”六站巡礼请你吃瓜



游客共享吃瓜之乐

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张晨 徐少杰 文/图)巨大的2米高西瓜气模“霸道”矗立,引得游客纷纷驻足拍照;专业歌手在瓜田舞台中央倾情开唱;台下观众一边随着音乐摇摆,一边大快朵颐手中甘甜多汁的西瓜,脸上是纯粹的夏日满足……6月21日,“瓜潮幻乐·趣玩中牟”2025中牟夏日吃瓜大会暨暑期文旅消费季启动仪式现场,游客们或倚靠巨型瓜模,或手持西瓜主题道具,在精心设计的互动点前拍照打卡,争做“今夏最潮吃瓜群众”。

“瓜潮幻乐”六站巡礼,承包你的整个夏天清凉。夏至初至,热浪来袭,中牟带来西瓜的多种“打开方式”对抗高温。“瓜潮幻乐·趣玩中牟”2025中牟夏日吃瓜大会暨暑期文旅消费季启动仪式现场,游客们或倚靠巨型瓜模,或手持西瓜主题道具,在精心设计的互动点前拍照打卡,争做“今夏最潮吃瓜群众”。

“瓜潮幻乐”六站巡礼,承包你的整个夏天清凉。

今年的吃瓜大会全面升级,不是单点爆发,而是精心策划了一条贯穿整个暑期的“瓜潮幻乐”主题游玩线路。

据相关负责人介绍,本次活动联动中牟各大核心景区,带来持续不断的惊喜。游客不仅可以吃到优质的西瓜,还能体验中牟全域文旅大热点。除了首站杉杉奥特莱斯,第二站为大地之丘露营地(6月28日~29日),在这里,西瓜的“花样玩法”将继续升级。预订营地餐食或帐篷的客人,还可参与“西瓜品鉴会”,解锁西瓜知识。第三站A点位在海昌海洋公园&海昌酒店(7月5日~6日)——“海洋‘瓜’分,冰爽奇遇”。海昌将带来最意想不到的“吃瓜”奇观——“北极熊吃播”,憨态可掬的北极熊将在镜头前品尝中牟西瓜,这一口,连“毛茸茸”也心动。第三站B点位在建业电影小镇(7月5日~6日)——“穿越吃瓜,江湖‘瓜’事”。

电影小镇将西瓜深度融入其王牌互动节目。全新怀旧节目《回到小时候》,NPC将带领游客玩起西瓜元素的“踢沙包”“跳房子”“滚铁环”,获胜者奖励西瓜,一键开启“童年味道2.0”。第四站绿博园(7月12日~13日)——“西瓜童梦,泡泡狂欢”。绿博园变身巨大的“西瓜乐园”。由无数充气西瓜组成的梦幻场景,瞬间唤醒童年记忆。对小朋友来说很可爱,对大朋友来讲也正合适,是绝佳的夏日打卡地。第五站方特欢乐世界、方特假日酒店(7月19日~20日)——“花车送瓜,欢乐加倍”。方特将上演“清凉风暴”。花车巡游队伍中,将加入“西瓜人偶”,随机向沿途游客投喂清凉西瓜。

中牟正以“西瓜+”为引,联动方特、海昌、电影小镇、绿博园等大热园区,为全球游客备下盛夏文旅盛宴。

为树木瘦身 让交通信号灯“露脸”

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 张静静 张凯)入夏以来,植物进入生长旺盛期,行道树冠大荫浓。记者从金水区城市管理局了解到,该局绿化部门在排查中发现,部分法桐行道树伸展的枝条会遮挡路灯、交通信号灯、标识牌、监控等设施,影响通行效率及安全,近期对其进行修剪。

6月23日上午,记者来到金水区丰庆路,见到园林队伍正在对该路段西侧行道树进行修剪。这些行道树均为法桐,因长势较为茂盛,向道路中心伸展的树枝过长,遮挡了邻近的信号灯。

“我们经过前期摸排发现,丰庆路部分行道树生长过快,有5株存在较为明显的遮挡信号灯现象,11株轻微遮挡路灯。”金水绿化中心有关工作人员张静静介绍。

他们在修剪时,根据树型及遮挡情况,采取疏枝、短截等方式,确保既满足交通安全需求,又最大限度保持树木美观和平衡。该路段完成全部修剪需三至四天。

“除阶段性集中修剪问题树木外,我们也常年开展定期修剪工作。”张静静介绍,“每年冬季树木落叶休眠后,绿化中心针对辖区行道树修剪计划,开展全面修剪工作,主要以整形修剪为主。翌年春季树木萌芽后,进入生长期,以调整树势为主,主要疏除萌蘖枝、徒长枝、下垂枝等枝条。针对行道树长势茂盛,易遮挡路灯、交通设施或者拍打住户玻璃等问题,我们将持续纳入日常巡查工作,加大修剪频次。”

截至目前,金水绿化已完成108处路灯遮挡修剪、35处监控遮挡修剪。

“五常”理念激活社区治理“能量引擎”

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 夏四平)今年以来,二七区京广路街道惠城社区积极探索创新治理模式,以“五常”理念为指引,通过“常学、常访、常议、常联、常帮”五项举措,激活社区治理的“能量引擎”,为构建和谐宜居的社区环境注入新动力。

“常学”提能力,筑牢治理根基。社区定期组织工作人员参与政策法规、服务技能等培训,并开展“经验分享会”,邀请优秀社区工作者传授实践经验。今年已开展3次社区工作者技能培训、3场“经验分享会”,显著提升了工作人员的专业素养。

“常访”问民需,拓展服务领域。为精准对接居民需求,9名网格长定期走进居民家中,全面了解生活状况、收集意见建议。针对老年人、残疾人等特殊群体,社区组建“惠”关爱志愿服务队开展“敲门行动”,为独居老人提供老年卡入户年审、生活照料、健康监测等贴心服务。

“常议”汇共识,搭建协商平台。秉持“民事民议、民事民决”理念,社区创新开展

“五方共治 网格协商”座谈交流会,今年已累计举办6次。会上,居民踊跃发言,围绕社区建设、环境改善等提出10余条宝贵建议。针对天地惠城路面破损、正商禧园5号院墙体斑驳等问题,社区迅速行动解决问题。

“常联”聚合力,构建多元共治。社区整合辖区资源,构建“社区+物业+社会组织+志愿者”的多元治理格局;与4家物业公司联动解决环境卫生、设施维护等问题;联合社会组织开展10余场涵盖文艺演出、曲艺大赛、读书分享、家书诵读等文化活动,吸引3000余人次参与,丰富居民精神生活。

“常帮”暖民心,兜牢民生底线。社区将“精准帮扶”作为服务居民的核心工作,针对困难家庭、孤寡老人等群体,建立“一对一”帮扶机制,提供采购生活物资、打扫卫生等服务。同时,联合冯春社区服务中心、郑州市第二人民医院、郑州市第六人民医院开展20余场义诊活动,为居民提供1000余人次免费健康检查。